

转帖人:孙青  
出处:人人网

不知什么因素,一种时尚正在快速地扩张,那就是同学聚会。儿子与同伴们十来岁已常有聚会;母亲,七十多了,一回老家,最盼的也是老同学聚会。而我,也经历过,昨天晚上刚刚和高中同学喝完大酒,今天上午十点,小学同学已经在门口守候,中午喝之前,趁清醒提醒自己:晚上还有初中同学的聚会,万万不可被酒冲昏了头脑,可酒杯一端,誓言烟消云散。

一个班级,是否可以常常聚会,一来要看上学时期班级的气氛和友情的密切程度;二来要有几个热心张罗的人,用他们的辛苦与热情点燃那些半推半就欲走还留的同学;第三,还需要组织者拥有取之不竭用之不尽的智慧,总能创造出一个又一个聚会的理由。

比如我的高中班级,十年一大聚,五年一中聚,有同学从外地回了老家就是一小聚。而在北京的中

## //晒感悟 白岩松谈同学聚会 同学,至少还有你

学同学,在日常聚会之外,还开创了每年9月1日必聚的传统,因为“开学了”。

有一次在飞机上,看杂志上一篇对导演康洪雷的访问。他和我一样,也是内蒙人。每年,他都会回草原,和同学们在一起,不用说《士兵突击》,不用说《激情燃烧的岁月》,大家就说过去,就是大口大口地喝酒,而且行也行不行也行,只要酒下得顺利,同学们和自己都会很释然:这小子没变,还是咱们的那个老同学。

看到这里,我热泪盈眶,只好合上杂志,再没看剩下的半本。没办法,感同身受。

大学同学不在草原,不用拼喝酒,但也不少喝。我的一位天津同学如马三立般留下一个经典感慨:每次咱们班聚会,我都只记得前半截,后半截都是下次聚会时同学们讲给我听的。因为每次后半截,我都喝多不记事了。

其实,好多人恐怕都和他一样。

大学入学二十年,我们组织聚会,起名“至少还有你”,用意十分明显,不管怎样世事无常,不管路途顺还是不顺,不管眼泪多于笑容又或者相反,值得欣慰的是:至少还有你。

在聚会前,我们收集了每个同学提供的校内旧照,稍加编辑,制

作成一个大大的专辑。在聚会的开场,我们几十个中年男女,重新会聚在校园内原来的教室里,老师们也都请了回来。一开始,就是老照片播放,二十年的岁月,不要说有时认不出别人,估计连自己都难以辨认,在一片“这是谁”“这是我吗”的七嘴八舌中,慢慢开始“老泪长流”,师生都如此。这时,看着有人带来的孩子依然快乐地在课桌间游戏,突然产生了一种巨大的错觉,这是过去,还是现在?二十时光真的消失了吗?

在同学的聚会中,常常会有笑话。比如一位男同学对一位女同学敬酒,真诚地借着酒劲说道:“上学时,我一直暗恋你,你叫什么名字来着?”引得哄堂大笑,男同学只好干杯为敬。

聚会时,同学们的惯常语是“没变没变”,大家互相陪着慢慢变老,自然觉得彼此没变。但隔一会儿走进校园,看着校园里年轻的师弟师妹们,正和自己当初上学时年龄一样,大家才哑然失笑,“没变没变”,纯属自欺欺人。

有聚会就离不开音乐,一次,我们将过去校园里最流行的歌曲与舞曲,编辑成两张CD,长达两个半小时,聚会中的舞会,正是在这过去的旋律中行进的,而在熟悉的旋律中,大家似乎得以安慰,不觉年华老去。

还有一次聚会,晚餐也结束了,舞会也结束了,酒醉的人也醒了,大家意犹未尽,就席地坐在外面的水泥地上,将所有现在能想起的上学时的歌唱了一遍,直到脑海中一片空白。

聚会固然好,然而副作用就是,聚会之后重新回到现实中难。为什么不能一直上学到永远?正是在这样的失落中,一天一天,艰难地从纯真校园岁月再回现实的混乱世界里。而同样难的,是从干干净净的同学友情中,再回到人心隔肚皮的竞争或拥有距离的环境中。不过,也没什么好抱怨的,正因此,才有了同学聚会的价值,也才使同学聚会日益时尚并大踏步向产业方向发展吧!

对于我们,同学聚会已经像一个信仰,而且有趣的是,分开之后,反而似乎比大学校园里还亲还互相牵挂。聚会多了,我们得出一个结论:在岁月的催化下,我们的友情已经变成亲情,每一次聚会,都使得亲情的成分进一步发酵。

也因同学在那里,聚会在那里,平常的一些日子才不那么难耐,起码都知道,不必担心岁月匆匆,过去的一切都会模糊,没关系,想不起来的,同学替我们记住。当然,更重要的是,哪怕未来不再让人期待,至少我们还共同拥有一个温暖的过去。(有删节)

▶五花八门

▶更多

**为暖气  
下辈子一定要做北方人**  
发帖人:一套套  
出处:天涯

我以后再也不冬天去南方了。  
——离开暖气的人绝壁  
谁规定了南方不能安暖气?因为南方冬天不冷?南方人抗冻?南方人冬天不需要在家洗澡?南方人冬天洗澡有充足的理由去洗浴中心?泪流满面……

跟帖

SurinameCherry:有暖气太舒服了。现在穿着T恤短裤在家晃悠。回南方就蔫了,冻得哆嗦。  
踏破贺兰山缺2012:穿了5件衣服3条裤子仍然冻得抖抖索索的人表示真心伤不起。不下雨还好,我手脚都快冻废了。

**在美术馆博物馆装样**

发帖人:fatkidlovescake  
出处:天涯  
同学们,朋友们,妹子们,爷们……

不知在你们的生活中,有没有遇见过这样事情:

- A. 被人拉去美术馆/博物馆,看了半天都不知道该看啥;
- B. 被人拉去美术馆/博物馆,看了半天觉得美,但是又说不出美在哪儿;
- C. 被人拉去美术馆/博物馆,俩人都不说话,只是偶尔说:“好漂亮”,“嗯,好美”,“好帅哦”,“嗯,好帅”,然后就这样逛了一个下午……

楼主之所以大学选了美术史,就是因为早年特别喜欢逛博物馆,又喜欢画画,总觉得是吧,你看我会画画,又喜欢博物馆,那我肯定去美术馆什么的没压力。

然后去了我就压力爆棚了。看不懂啊!特别是旁边要是还有个奇怪的人在那儿“啊!太美了!!”这简直就是奇迹啊!”的抽风一样的惊叹,我一般就会摆出便秘的表情看着他,和一群跟着点头表示同意的人们在那里想:“我知道这很美,可它究竟是美在哪里啊?”

跟帖

淑女兄:还好我们这没有美术馆,不然就苦掰了。

**宠物上网  
它们会发什么帖**

发帖人:董修源  
出处:人人网

1. 我喜欢隔壁的小泰迪,可它的主人一看到我就抱着它跑掉了,我是个藏獒。

2. 失宠危机! 主人想买一只垂耳兔,怎么办? 在线等……

3. 女主人因为男主人对我太好而吃醋,我该怎么办? 在线等!

4. 这狗窝还能合住吗? 刚过一个礼拜,窝友就带着女朋友回来过夜了!

5. 求助! 老婆刚生了5只小狗,各位狗民说说叫什么好听? 我们是拉布拉多。

6. 掉进粪坑失宠于主人,嫌我臭! 急! 在线等……标题长长长。

7. 突然觉得骨头形状的狗粮好贱! 筒子们一起来818吧!

8. 怎样才能捞到大鱼缸里的金鱼? 在线等!

9. 偶是一只老掉毛猫,满地打滚跪求不掉毛秘方!

10. 弱弱地问,有谁像我一样爱吃主人的袜子? 标题长长长。

11. 每次被主人洗掉身上味道的狗狗们,你们是怎么重新赢得周围妹妹的认可的?

12. 我喜欢上对门那只约克夏了,可它主人太宅了怎么办?

13. 内牛满面,一直以为主人就是妈妈……818大家几岁才知道自己不是主人的?

14. 粉毛贵宾晒一晒妈妈在淘宝给我买的衣服,平价不贵。

15. 纯技术帖,如何在无工具协助的情况下突破主人抵在门上的柱子进入厨房。

//晒遭遇

## 淘宝店主晒碰到过最奇怪的买家

发帖人:蛋蛋mao  
出处:天涯

各位淘宝店主来八一八你碰到过职业身份最奇怪的买家或者寄到过的最奇怪的地方吧。

我自己先来八一个。话说我是卖内衣的,有一天晚上2点钟一个人给我打电话让我上线改邮费,我当时很火,也很郁闷,哪有人这么不讲道理两点钟了还给人打电话?后来一看地址,是某女子监狱。

再印象深刻的就是,在一个星期之内每天深夜都有个买家给我留言,她想买文胸,每天早上我一开机就来回答她的问。但是觉得好奇怪,既然想买的话,白天没有电脑,至少可以电话咨询什么的。直到有一天她拍了并且留言说要包装仔细帮我挑好一点的什么的,可是之后那个人就再也没有了。她的地址是深圳的富士康。

还有一个,就是前段时间有一个客人买一件35元的内衣不停地要求包邮少钱,基本上就是翻来覆去议价的那几句话。当然我没法答应,而且对于买这个价位东西还议价的买家有几分恐惧。后来她拍下付款之后我发现是某大地方的某别墅小区的第N家别墅。我当时就凌乱了。

跟帖

鞋神的马甲:我经常碰到祖国某地域的男子,聊得挺欢,语言也挺礼貌,喜欢问这类问题吧,打个比方:对男人说:老板,你是不是傻啊?

对女人说:老板,你是不是二啊?  
很彬彬有礼地问。一聊经常是需要两三个小时啊。最后来一句,老板,能优惠多少!

舒阁儿:话说我的小店并不起眼,卖的是外贸衣服。记忆深刻的买家有两个。一个是全英文地址和名字,我搜了下是某大学的



地址。我旺旺联系他问了些问题(英文),他2天后回复一个YES。这是我最没底的一次交易了。不过回复YES的同时也确认收货和好评。囧。还有一个卖家咨询我宝贝时间很久,然后和我要各种优惠,包邮,凑整数,等等理由要求更加便宜,我都以一句“对不起不可以”回复。那人发了个生气的表情说,来你家买东西最生气,不要了。我最后还说句“实在不好意思”。过了3分钟,那人说我拍好了,你赶紧发货。太适合演戏了啊。

疯狂的MJ:老实说,我现在真想在我的店铺挂上公告:“不能理解快递非我家所开的买家求你不要拍。”前两天又遇上一个新手买家,到货N久了才爬上来打了个中评,留下一句:“还可以,就是物流不给力。”然后消失了,再没上线过。

怀念不如相见:有次无聊,在淘宝看评价。有家卖泡凤爪的,有买家给了个差评,内容是:好吃倒是好吃,就是爪子上肉太多了。当时我就笑喷了。忘了卖家肿么解释的,只是还记得他文字间很无奈很受伤。

bs的眼神:看了这个帖子才知道我是多么的单纯善良好打交道啊……

发帖人:收拾一地鸡毛  
出处:天涯

近年来,我经常反省造成气场弱的原因。

我仔细想了下,这最初跟家庭环境和教育有很大关系的。小时候我经常被骂,爸爸不满意我是女孩,所以通常一点微不足道的小事就足以成为我被骂的导火索,比如吃饭的时候多讲了两句话啦,比如吃饭太慢了种种。我妈妈又被我奶奶欺负得死死的,自身难保,没有精力,也没有心情来关心我内心的成长,反而会由于繁重的家务和长时间的压抑,在我有事情烦她的时候,会特别不耐烦。久而久之,我就养成了不敢反抗的弱气场。

后来我表妹也在我家跟我一起上学写作业吃饭,小孩子经常会有摩擦,但是我总是挨骂的一方,即使明显是表妹先挑起的战争。又因为年纪稍大一点呢,打架的时候不舍得真下狠手,但是表妹就不管不顾,打起架来拎着椅子砸我都能干出来,有一次我就是被表妹拎着椅子砸哭了。我的哭声惊动了大人,但是表妹看到我哭,她也哭了,于是事情就演变成了没有大事不了了之的情况了。因为在家里反抗也没有结果,时间长了,我也习惯了忍让。

结果,反而奶奶很骄傲地向人家夸,说我表妹将来不会吃亏云云。而我呢,真的是在学校被人欺负的对象,幼儿园人家会把我鞋子扔到楼下去,小学时小伙伴一起给老师买教师节礼物,镜子下面写名字,会把我的名字排在下面等等,虽然心里不舒服,但是都不吭声,结果恶性循环,气场越来越弱。

后来慢慢自己意识到这个问题了,就努力改变,很艰难。只能说,性格不是一日养成的,所以改变也不可能一蹴而就。

我现在想做的,就是慢慢改变自己的气场。

跟帖

风回燕子楼:1. 控制自己的友善。可以对着镜子练习,做出不失礼貌,但也不过于热情的笑容。说话时直视对方的眼睛,微微带笑。眼神要坚定,不要有瑟缩的感觉

2. 辩理技巧和手段。有些人天生嘴笨,不擅长辩理,吵急了抓不住重点。心又软,不忍心真的刺痛对方,这样就难免会被一再地欺负、看扁。不知道有没有人试过,明明自己被欺负了,鼓足勇气提出抗议,却被对方用一些例如“你也为我考虑一下,为别人考虑一下”、“你这样那我怎么办”……这一类胡扯的话顶回来,渐渐自己也觉得自己很没道理? 请深呼吸,冷静下来,从头回想你愤怒的原因。并且坚信,没有必要损害你的合理权益来方便另一个人的道理。如果你肯,是你大度,如果你不肯,那也绝对没有错。

牙牙达人:衣着很重要,如果气场不强,就要多花钱在名牌衣服上。还有多交气场强大的朋友,学习他们的处事方法。多交际,培养自信,学习化妆和色彩学。还有如果你看起来很干练,像个工作上的精英,别人也会尊敬你。

甜池:在人前时刻抬头挺胸,不要多话,叽叽喳喳只能在最熟悉的朋友面前,要礼貌性微笑,千万别贱贱地赔笑,要让人觉得你既不是没有教养的黑面冰山,但也不是那种很容易接近以至不恭的人。遇到人(老师和领导除外)在众人面前损你,一定要当面回击,能幽默地反击更好。

妖祭祀:气场弱的人飘过,我的经验是,如果做不到,那么就尽量面无表情。

朵朵鱼的朋友:我是那种气场不足的,在领导面前就蔫了。只知道嘿嘿嘿地笑……

以之所依:气场不等于臭脸,一直为人际关系而苦恼的人表示,所有人都觉得我一副不好惹的样子啊!